

# 苏州女护士回乡途中紧急施救患病小伙

6月20日晚上的一次归途,对蔡瑜而言可能只是一次普通的救护经历,但对那个小伙却注定不平凡。原来,当晚在苏州开往汉口的D3046列车上,一名20多岁的小伙突然全身瘫软,车上的乘客都慌了神。听到列车急寻医护人员的呼救广播时,正在哺乳的苏州科技城医院心内科护士长蔡瑜,立即把怀里才7个月的孩子托付给自己母亲,奔向小伙所在车厢。

在得知小伙的血压正常后,细心的蔡瑜发现他颈部有手术疤痕,询问其症状,他紧张地说道自己手脚麻木无力,感觉胸闷、心悸。蔡瑜立刻想到这一症状十分像甲状腺手术后低钾血症!小伙提到自己曾服用了一片含钾片,但症状没有任何缓解。蔡瑜在给他把脉时,还发现他心律不齐有早博现象,所幸看到邻座有橘子,立马让小伙儿吃下,症状总算有所缓解。

一路上,蔡瑜安慰着小伙,让他不要担心,但可能由于甲亢等因素的作用,小伙精神高度紧张,始终紧握着蔡瑜的手担心的问道,自己是否会死去,坚持要求立刻去医院。于是,乘务长和蔡瑜将小伙送下了车。

其实,这并不是蔡瑜第一次助人为

乐了。有一次,蔡瑜在小区门口散步,突然看到有人倒下,周围全是围观者,但没人上前施救。“好管闲事”的她向周围群众求助,齐心协力把倒下的人抬到一旁,在判断他是休克后,蔡瑜第一时间拨打了120将其送往医院。又一次在武汉,她遇到过突然晕倒在马路中间的老爷爷,经验丰富的她一下子就判断出老爷爷是中风,便和路人一同将老爷爷抬到路边,立即拨打了120,确认患者被送往医院后,她才默默地离开现场。不同的城市,不同的患者,相同的是,“好管闲事”的蔡瑜每次都挺身而出。

她总觉得救人没什么大不了,因为这和她的日常工作并无差别,她总认为,作为一个医护工作者,关键时刻挺身而出是自己义不容辞的使命与责任。从帮助别人中,她体会到了获得感。这个“平凡”的护士长,用最简单、最真诚的心,数十年如一日地对待着每一位患者。病房里的老奶奶没钱吃饭时,她和护士妹妹们会悄悄地买饭带给他们;患者情绪激动不理解时,她以最大的耐心为其解释、开导他们。她的口头禅就是“为人处世,一定要真诚待人,因为对方总会感觉到的”。所以当听到两区患者发自内心的感叹时,“这里的护士妹妹,比我儿子



女儿都好,她们为我们做的,连我们子女都做不到……“千万不要觉得奇怪。”

如今蔡瑜已成为江苏省危重专科护士及副主任护师,获评苏州市优秀护士,她愈发热爱心脏专科护士这个职业,执着地用自己的青春来守护着自己热爱的事业。(希航 佳范)

## “师傅来哉”真诚为民传递大爱

6月19日上午,苏州新盘门房产经营有限公司副总经理史俭与房产管理二部经理金燕,来到梅亭苑73幢106室的朱师傅家里,代表公司向这位困难户送去暖心关怀及慰问金。

“你最近身体好点了吗?现在这个气候能适应吗?”来到贫困户朱师傅家,史俭详细了解了他现在的情况。“虽然遇到各种困难,但现在我有信心好好生活,因为有你们在帮助我。”坐在轮椅上的朱师傅感激地说。

朱师傅在梅亭苑已经居住多年,虽然只有60出头,但已是白发苍苍。他平时生活相当节俭,由于营养不良,身体比较单薄,可是屋漏偏逢连阴雨,前一阶段心脏又出现问题,因而花费了大量的医药费,生活陷入极度窘迫之中。当房管员在上门走访时了解到朱师傅的情况后,随即向公司领导作了汇报。总经理吴蔚得知这一情况后,非常重视,立即做了批示,特批给该住户慰问金。

公租房管理是连接政府和群众的纽带。苏州新盘门房产经营有限公司梅亭苑项目处作为这里的管家,所有员工始终把服务好群众为己任,平时住户家灯管坏了,厨房间龙头堵塞、门锁要换、台盆漏了,只要住户一个电话,房管员即刻联系相关维修人员,立即帮助住户安装维修到位。在平时热情为住户提供各种服务的同时,对他们中的困难户也给予了力所能及的帮助。

公司总经理吴蔚女士常说,我们虽然是一家微利民营企业,但在经营活动中,我们肩负着社会责任,要多为身边老百姓做些力所能及的事情!

(朱佳范)

## 太仓积极探索法院与金融机构党建共建新路径

日前,太仓法院第四党支部与中国银行太仓分行业务部党支部在太仓市人民法院蔡川院长和中国银行太仓分行黄世忠行长的见证下正式签署了党建共建协议,积极探索实践法院与金融机构党建共建新路径,不断推进党建工作与服务金融审判、保障地区经济相融合。

根据结对共建协议,太仓法院第四党支部与中行太仓分行业务部党支部将围绕“法银共建、资源共享、全面提升”的思路,按照“优势互补、能量互释、法银共赢”的原则,通过阵地共建、班子齐抓、活动联动、党课联上、创新联合等重要举措深度融合共建,逐步实现双方优势互补、工作互动。(陈莹)

## 食品安全知识宣传走进社区

近日,张家港市场监管局乐余分局为切实保障食品安全,提高群众食品安全知识掌握程度,以食品安全知识宣传为主题,联合乐余食安办走进社区开展食品安全知识宣传活动。

活动中,监管人员和食安志愿者走进兆丰街道敬老院及周边小区,向社区工作人员、小区住户、敬老院老人宣讲食品安全知识,解读食品安全注意事项,讲解外出就餐如何选择餐馆以及如何辨认不合格食品和垃圾食品,并宣传了科学饮食、健康饮食。

作为活动的内容之一,监管人员还检查了敬老院的单位食堂,对照食堂的近期菜单向食堂负责人讲解老年人饮食结构和饮食习惯,应以软食为主,倡导低盐低油低糖多素多淡食的菜谱,可以有效降低老年人慢性病发生率。

本次活动中发放食品安全手册、保健食品注意事项、预防食物中毒知识等宣传资料共计100余份,得到广大群众普遍欢迎。(刘梅 萧敏)

## 相城法院法官为调解员授课

6月12日下午,苏州相城法院黄隽法官庭前法官黄坚受邀赴区司法局作“人身损害赔偿的标准及其适用”和“调解的艺术——民事调解的方法与技巧”两场讲座。区司法局相关职能部门工作人员、各乡镇司法所所长以及全区人民调解员等200余人参加了讲座。

讲座理论与实践相结合,内容丰富,操作性强,对统一全区人民调解工作中的损害赔偿标准以及提高人民调解员的调解水平具有较大的指导意义。(丁莉菲)

## 太仓一家企业危废处置不规范遭立案查处

针对中央环保“回头看”督察组交办的环保信访案件,太仓市各地、各部门高度重视,立行立改,坚决落实中央环保督察整改要求。日前,针对督察组交办的太仓市浮桥镇金钢重机轧辊有限公司废气污染严重,含油废物不知去向等问题,太仓市环保局立即组织执法人员前往现场调查,并责令该公司做好整改落实。

金钢重机轧辊有限公司主要从事轧辊、塑料粒子生产及废钢铁回收。执法人员到现场时,企业因自身提升升级需要,正在对原有老旧设备进行检修、更新并不

在进行生产。针对举报的废气问题,执法人员发现,产生废气的塑料造粒车间废气收集装置符合相关环保要求。针对举报的废物去向不明问题,经查,企业生产过程中的废机油收集后存放在仓库内未处置。厂区内环境较差,原料露天堆放,废活性炭未进行网上申报,废活性炭堆放在车间无标识标牌、未设置危废仓库等情况。对此,太仓市环保局已立案处罚。

针对检查人员指出的问题,金钢重机轧辊有限公司相关负责人朱建刚表示,将积极配合整改,并结合自身需求,

加快推进企业多台造粒机的更新换代。据了解,该公司废机油、废活性炭处置已在网上申报,待审核通过后交由资质的第三方处置。厂区露天堆放的大部分原料已经用布覆盖,厂区内环境清理工作,露天堆放的物料全部入库,同时完成危废仓库的建设,生产过程中产生的危废将做到规范贮存。

太仓市环保局相关负责人表示,待金钢重机轧辊有限公司恢复生产后,第三方机构将对该企业废气排放进行监测,根据监测结果作进一步处理。(肖佳)

## 吴中市监局党员用实际行动迎“七·一”

吴中区市场监管局城区分局12名党员、吴中高新区迎春社区3名党员、吴中高新区综合执法局食安办2名党员,分成两个志愿者小组,对吴中区月浜一村和月浜二村24户老人提供上门清理过期食品、过期药品的公益服务,用实际行动迎接建党的生日。

迎春社区91岁的彭老师家里迎来了5位“服务员”。彭老师看见有这么多名党员来家,谈兴很浓。听说来的客人还有特殊任务——帮助她看看家里有没有过期的食品、药品,更是高兴,拉住了党员的手表示感谢。和彭老师一样,

月浜一村87岁的李阿姨家里,无论是冰箱、食品柜里还是厨房调味品篮,都没有发现过期食品。老人非常注重食品安全和健康饮食,即买即食,既不浪费又很安全。

吴中市监局党员走进吴中东路潘师傅家,看到潘师傅今年93岁,独自一人,平时有一位家政阿姨照顾。他们家的冰箱一打开,里面好多食品都过期了,有的甚至过期了好几个月。征得潘师傅同意,党员们把这些过期食品和药品统统打包装了起来。潘师傅说有你们来帮忙清理,真是太

感谢了,不然自己有可能就误食了。上门服务党员还等家政阿姨回来,特地提醒阿姨加强注意及时清理。和潘师傅一样,月浜一村的张师傅家里,有一瓶进口的深海鱼油过期了,一个胰岛素针剂过期了。很多糖尿病病人都是自己购买针剂备在家中,自己推针。由于长期使用,有可能备针较多,也有可能前后批次混用,再加上针剂上的字体不大,老人家视力减弱,很容易忽视了保质期。张师傅爱人听了工作人员的讲解,非常感谢,连口说感谢得好,不然闯大祸了。(晓刘 永康)

## 最高院院长周强批示肯定执转破工作“吴江经验”

6月14日,最高人民法院院长周强在《苏州法院执转破工作“吴江经验”汇报材料》上作出批示,认为“江苏省苏州法院‘执转破’吴江工作经验值得总结和推广”,充分肯定吴江法院“执转破”创新举措及工作模式。

2016年以来,吴江法院大力推进“执转破”工作,精准找准发力点,积极探索新举措。该院以“党组工程”破除部门本位主义,建立一整套系统化的“执转破”工作机制,形成“优化资源配置、内外协同联动、规范衔接流程、推进简案速破”的工作模式,创造“移得出、立得上、破得了”的“吴江经验”,为实现“当破则破,应转尽转”工作目标,彻底打通基本解决执行难决战的“最后一公里”,进一步完善社会治理体系建设,推动高质量发展走在前列提供了生动实践。

2016年以来,吴江法院“执转破”工

作实现了“解决执行难”和“推进破产审判”双赢局面,在概括清偿债务、公平财产分配、破解债务困局、打击规避执行、激活市场资源等方面取得明显成效。该院立案登记执行移送破产案件75件,当事人申请破产案件56件,裁定受理破产案件103件,破产审查中6件,共涉及执行案件2682件,标的172.7亿元,其中终本案件2502件,审结破产案件45件,完成首次分配5件,73家企业宣告破产,7家企业重整成功。共清理债务3264笔194.38亿元,清偿债权3154笔29.42亿元,盘活资产29.7亿元,有效释放土地资源83.5万平方米,安置职工3574人,清偿职工债权8295.6万元。今年5月,江苏省高院在苏州市吴江区召开全

省法院“执转破”工作现场推进会,总结推广“吴江经验”。(潘志明 肖佳)

## 苏州工业园区召开特种设备专委会首次全会

6月22日上午,苏州工业园区党工委委员、管委会副主任韩江组织召开苏州工业园区特种设备安全生产专业委员会首次全体会议,经发委、文体旅游局、市场监管局和园区公安分局相关领导参加会议。会上,市场监管局宣读了园区特种设备专委会组建及工作方案,介绍了近年来园区特种设备安全生产工作概况。

韩江指出,特种设备安全工作

责任重大,各单位要结合专委会工作方案明确职责,积极发挥专委会平台作用,认真研究特种设备安全生产工作;坚持以问题为导向,狠抓落实,推动特种设备安全隐患排查整治工作;强化技术力量,深化监管方式,通过政府购买服务的方式邀请专家进行技术检查,从技术层面发现并消除特种设备安全隐患。

会后,韩江带领特种设备专委会成员赴华谊兄弟电影世界督查特种设备安全工作。华谊兄弟电影世界即将于7月底开业,韩江要求华谊做好大型游乐设施等特种设备的安全管理工作,对于未完成监督检验的设备一律不得投用,加强大型游乐设施作业人员培训,完善相关应急预案,强化应急演练,确保大型游乐设施安全稳定运行。(熊昊 逸宸)